

就俄罗斯飞机失事 习近平向俄罗斯 总统普京致慰问电

新华社北京10月11日电 国家主席习近平10月11日就一架俄罗斯飞机失事向俄罗斯总统普京致慰问电。

习近平在慰问电中表示,惊

悉贵国一架飞机在鞑靼斯坦共和国失事,造成重大人员伤亡。我谨对遇难者表示沉痛的哀悼,向遇难者家属和受伤人员致以诚挚的慰问。

习近平《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界——在第七十六届联合国大会一般性辩论上的讲话》单行本出版

新华社北京10月11日电 国家主席习近平《坚定信心 共克时艰 共建更加美好的世界——在第七十六届

联合国大会一般性辩论上的讲话》单行本,已由人民出版社出版,即日起在全国新华书店发行。

李克强主持召开国家能源委员会会议强调 保障能源稳定供应和安全 增强绿色发展支撑能力

韩正出席

新华社北京10月11日电 10月9日,中共中央政治局常委、国务院总理、国家能源委员会主任李克强主持召开国家能源委员会会议,部署能源改革发展工作,审议“十四五”现代能源体系规划、能源碳达峰实施方案、完善能源绿色低碳转型体制机制和政策措施的意见等。

中共中央政治局常委、国务院副总理、国家能源委员会副主任韩正出席。

提高能源自主供给能力。要针对以煤为主的能源资源禀赋,优化煤炭产能布局,根据发展需要合理建设先进燃煤,继续有序淘汰落后燃煤。加大国内油气勘探开发,积极发展页岩气、煤层气,多元开展国际油气合作。加强煤油气储备能力建设,推进先进储能技术规模化应用,不断丰富能源安全供应的保险工具。

李克强说,实现碳达峰碳中和是我国经济自身转型升级的要求,也是共同应对气候变化的需要。要科学有序推进实现“双碳”目标,这必须付出长期艰苦卓绝的努力。要结合近期应对电力、煤炭供需矛盾的情况,深入测算论证,研究提出碳达峰分步骤的时间表、路线图。各地各有关方面要坚持先立后破,坚持全国一盘棋,不抢跑。从实际出发,纠正有的地方“一刀切”限电限产或运动式“减碳”,确保北方群众温暖安全过冬,保障产业链供应链稳定和经济持续平稳发展。大力推动煤炭清洁利用,提高清洁能源比重,深入推进重点领域节能减排改造,在全社会倡导节约用能,不断提升绿色发展能力。

李克强指出,创新是能源高质量发展的重要动力。要加快能源领域关键核心技术装备攻关,强化绿色低碳前沿技术研发。提升电网智能化水平,增强消纳新能源和安全运行能力。完善阶梯电价,深化输配电等重点领域改革,更多依靠市场机制促进节能减排,提升能源服务水平。

孙春兰、胡春华、刘鹤、王勇、王毅、肖捷、何立峰和有关单位、部分企业负责人参加会议。

省人大常委会通过《决定》 推动长江保护法在云南有效实施

本报讯(记者 瞿姝宁)省十三届人大常委会第二十六次会议9月29日表决通过了《云南省人民代表大会常务委员会关于全面贯彻实施长江保护法促进高质量发展的决定》(以下简称《决定》)。《决定》出台有何重要意义?结合云南省情和保护工作重点,《决定》有哪些针对性举措?日前,记者就相关问题采访了省人大常委会办公厅有关负责人。

今年3月1日,长江保护法正式施行,成为首部全国性流域立法。“云南地处长江上游,承担着筑牢长江上游生态安全屏障的重要职责。”省人大常委会办公厅有关负责人说,此次就推动云南贯彻实施长江保护法、加强本省长江流域生态环境保护和修复作出具有法规性质的决定,将有力组织和动员全省上下用法治力量守护长江母亲河。

《决定》要求,要健全完善贯彻实施长江保护法工作机制,加强地方立法、执法、司法、普法和监督,把长江保护法确定的生态优先、绿色发展,共抓大保护、不搞大开发等重大原则贯穿于流域保护和长江经济带建设全过程、各领域,用法治助力打造世界一流绿色能源、绿色食品、健康生活目的地“三张牌”,推动流域全面绿色转型,促进流域经济社会高质量发展。

“明确各级政府、有关职能部门的保护职责是《决定》的核心内容。”

共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业

——论学习贯彻习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话

人民日报评论员

“台湾问题因民族弱乱而产生,必将随着民族复兴而解决。这是中华民族历史进大势所决定的,更是全体中华儿女的共同意志”,在纪念辛亥革命110周年大会上,习近平总书记深刻把握实现中华民族伟大复兴不可逆转的历史大势,指出“两岸同胞都要站在历史正确的一边,共同创造祖国完全统一、民族伟大复兴的光荣伟业”,强调“祖国完全统一的历史任务一定要实现,也一定能够实现”。

民族复兴、国家统一是大势所趋、大义所在、民心所向。实现祖国完全统一,是全体中华儿女共同心愿,是中华民族根本利益所在。孙中山先生始终坚定维护国家统一和民族团结,旗帜鲜明反对一切分裂国家、分裂民族的言论和行为。孙中山先生说:“中国是一个统一的国家,这一点已牢牢地印在我国的历史意

识之中,正是这种意识才使我们能作为一个国家而被保存下来。”他强调:“统一,是中国全体国民的希望。能够统一,全国人民便幸福;不能统一,便要受害。”作为孙中山先生革命事业最坚定的支持者、最忠诚的合作者、最忠实的继承者,中国共产党人继承他的遗愿,同一切忠于他的事业的人们继续奋斗,不断实现和发展了孙中山先生和辛亥革命先驱的伟大抱负,中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中华民族伟大复兴进入了不可逆转的历史进程。祖国必须统一,也必然统一,这是新时代中华民族伟大复兴的必然要求,是不可阻挡的历史潮流。

习近平总书记强调:“以和平方式实现祖国统一,最符合包括台湾同胞在内的中华民族整体利益。”“和平统一、一国两制”是实现国家统一的最佳方式。我们

坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,推动两岸关系和平发展。台湾前途在于国家统一,台湾同胞福祉系于民族复兴。中国梦是两岸同胞共同的梦,民族复兴、国家强盛,两岸同胞才能过上富足美好的生活。在中华民族走向伟大复兴的进程中,台湾同胞定然不会缺席。两岸同胞要携手同心,共圆中国梦,共担民族复兴的责任,共享民族复兴的荣耀。

统一是历史大势,是正道;“台独”是历史逆流,是绝路。习近平总书记指出:“中华民族具有反对分裂、维护统一的光荣传统。”“台独”分裂是祖国统一的最大障碍,是民族复兴的严重隐患。”“台独”损害国家主权和领土完整,破坏台海和平稳定,只会给两岸同胞带来祸害。历史充分证明:凡是数典忘祖、背弃祖国、分裂国家的人,从来没有好下场,必将遭到

人民的唾弃和历史的审判!包括两岸同胞在内的所有中华儿女,要和衷共济、团结向前,坚决粉碎任何“台独”图谋,共创民族复兴美好未来。台湾问题纯属中国内政,不容任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志、强大能力!

历史不能选择,现在可以把握,未来可以开创!实现中华民族伟大复兴是全体中华儿女的共同光荣,也是全体中华儿女的共同使命。新征程上,两岸同胞、海内外全体中华儿女共担民族大义、顺应历史大势,共同推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程,形成万众一心、共襄民族复兴伟业的生动局面,就一定能够完成祖国统一大业,就一定能够共创中华民族伟大复兴美好未来。

新华社北京10月11日电
载10月12日《人民日报》

更加紧密团结起来 携手迈向伟大复兴

——习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话引发海外华侨华人热烈反响

连日来,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在纪念辛亥革命110周年大会上发表的重要讲话持续引发海外华侨华人热烈反响。他们纷纷表示,全体中华儿女要更加紧密地团结起来,推动实现中国完全统一的历史任务,携手向着中华民族伟大复兴的目标奋进。

巴拿马工商总会代会长周健表示,习近平总书记在讲话中缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋,深刻阐述了辛亥革命110年来历史启示。周健说,

意大利《世界中国》杂志社社长胡兰波对习近平总书记有关实现中华民族伟大复兴,必须有领导中国人民前进的坚强力量,这个坚强力量就是中国共产党人的领导,中国就不可能发展成为当今世界第二大经济体。新冠疫情发生后,在中国共产党领导下,中国有效控制疫情,保证了14亿人的生命健康。

美国美利坚大学国际关系学院教授赵全胜说,习近平总书记在讲话中高度评价辛亥革命的历史功绩和重大意义,强调中国特色社会主义是实现中华民族伟大复兴的唯一正确道路,并再次强调中国完全统一的重要性和坚决遏制“台独”分裂活动的坚定意志,强调两岸同胞都要站在历史正确的一边,为祖国完全统一作出贡献,这对在世界各地的中华儿女都有重要的号召作用和启迪作用。

美国巴克内尔大学国际关系与政治学教授朱志群表示,举办纪念辛亥革命110周年大会意义深远,国家的完全统一是重要的历史任务,习近平总书记在讲话中强调坚持“和平统一、一国两制”的基本方针,坚持一个中国原则和“九二共识”,反对“台独”分裂活动和任何外来干涉。任何人都不要低估中国人民捍卫

国家主权和领土完整的坚强决心、坚定意志和强大能力。

美国休斯敦中国和统会会长徐松焕说,隆重纪念辛亥革命110周年具有重要意义,全体中华儿女要团结起来,继续奋斗,共同为实现中国的完全统一而努力。

全美华人协会副会长乔凤祥说,实现祖国的完全统一是海峡两岸同胞的共同愿望,华侨华人应发扬孙中山先生等辛亥革命先驱的伟大精神,推动实现中国完全统一,实现中华民族伟大复兴的中国梦。

新华社记者
新华社北京10月11日电

我省社科理论界认真学习习近平总书记在纪念辛亥革命110周年大会上的重要讲话

汲取历史启示 弘扬奋斗精神

强化使命担当

省委党校(云南行政学院)党史教研部副主任王浩表示,在新的伟大征程上,我们要汲取辛亥革命110年来历史启示,实现中华民族伟大复兴,必须坚持中国共产党的坚强领导,必须坚持和发展中国特色社会主义不动摇,必须依靠中国人民自己的英勇奋斗来实现。中国人民和中华民族必须同舟共济,依靠团结战胜前进道路上一切风险挑战。我们坚信有中国共产党的坚强领导,有全国各族人民的紧密团结,一定能够实现祖国完全统一的历史任务,一定能够实现全面建成社会主义现代化强国的目标,一定能够实现中华民族伟大复兴。

云南大学马克思主义学院教授张巨成认为,习近平总书记的重要讲话深化了中国共产党人对辛亥革命的历史启示的认识,为我们研究辛亥革命和孙中山提供了学术指引,为我们坚持历史正确方向,建设中国特色社会主义,共同创造祖国完全统一、实现中华民族伟大复兴的光荣伟业提供了思想理论遵循。习近平总书记在重要讲话中再次发出时代强音,更加坚定了我们的信心和决心。

省社会科学院历史文献研究所马

颖娜表示,辛亥革命深刻影响了云南,让爱国主义思想深刻融入云南各族儿女的血脉之中。我们要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,抓住历史机遇,保持革命精神和革命斗志,为实现中华民族共同心愿和奋斗目标贡献智慧力量。

省社会科学院历史文献研究所陈曦表示,110年前,云南各族人民和全国人民一起投身到辛亥革命当中,为实现民族复兴进行了艰难的探索。我们需要凝聚一切可以团结的力量,激发每一位中华儿女的爱国热情,大力弘扬爱国主义精神,在中国共产党的带领下开启新的征程,实现祖国完全统一、实现中华民族的伟大复兴。

本报记者 苏宇箫

生命至上 举国同心

——抗疫精神述评

习近平总书记指出:“生命至上,举国同心,舍生忘死,尊重科学,命运与共。”

新冠肺炎疫情是百年来全球发生的最严重的传染病大流行,是新中国成立以来我国遭遇的传播速度最快、感染范围最广、防控难度最大的重大突发公共卫生事件。

人民至上、生命至上,同时间赛跑、与病魔较量——一场疫情防控的人民战争,总体战、阻击战迅速打响,在以习近平同志为核心的党中央领导下,14亿中国人民众志成城,构筑起疫情防控的坚固防线,创造了人类同疾病斗争史上的又一个英勇壮举,也铸就了伟大的抗疫精神——生命至上、举国同心、舍生忘死、尊重科学、命运与共。

面对突如其来的严重疫情,以习近平同志为核心的党中央统揽全局、果断决策,以非常之举应对非常之事。党中央坚持把人民生命安全和身体健康放在第一位,第一时间实施集中统一领导,提出坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策的总要求,明确坚决遏制疫情蔓延势头、坚决打赢疫情防控阻击战的总目标,严格落实施工单位主体责任,依法划定禁止采砂区和禁止采砂期,在干支流岸线一公里范围内不得新建、扩建化工园区和化工项目,在干流岸线三公里范围内和重要支流岸线一公里范围内不得新建、改建、扩建尾矿库等。

“立足云南省情,《决定》还围绕流域生态保护补偿制度,加强生物多样性保护、建立健全跨区域保护与协调发展机制等作出规定。”省人大常委会办公厅有关负责人表示,此次出台《决定》,将与今年5月通过的赤水河保护“条例+共同决定”形成联动合力,为我省长江上游保护治理提供有力法治保障。

4万多名“白衣天使”从全国各地驰援荆楚,与死神竞速;与此同时,4万多名建设工人赶赴湖北,火神山、雷神山传染病专科医院在10余天时间内竣工交付使用,创造令人惊叹的“中国速度”。

鲜红的党旗在疫情防控一线高高飘扬。在火神山医院,每一名党员的防

护服上都贴上了党徽图案。“我们要用行动告诉患者,再危险的地方,都有党员和他们在一起。”重症医学一科副主任宋立强说。

护佑生命,不惜代价。

全国最优秀的医生、最先进的设备、最急需的资源向疫情严重的武汉等地集中,为的就是最大程度提高检测率、治愈率,最大程度降低感染率、病亡率。

从2020年2月中旬最高峰时的近1万例,到4月14日下降到57例,武汉新冠肺炎疫情中重症患者转归为治愈的超过89%。

一张张口罩勒出伤痕的脸庞,一件件汗水浸透的衣服……4万多名白衣战士与54万名湖北省和武汉市医务人员以身作盾,给生命以最强劲的守护。

众志成城:汇聚磅礴力量

万家团圆的除夕夜,一个个白衣天使“逆行”武汉;短时间内,19个省份以对口支援的方式支援湖北省除武汉市以外的16个市州及县级市。

无数人用挚爱守护苍生,凝聚起阻击疫情的磅礴力量。

“我们把重症、感染和呼吸相关科室主任几乎都派到了湖北,很多人都有抗击非典的经验。”北京协和医院副院长韩丁说。

呼吸机、防护服、救护车等各类医疗物资全国调运,粮油、蔬菜、水果等各类生活必需品八方汇集……全国人民万众一心,同舟共济。

得知火神山、雷神山医院建设急需人手,河南太康县兰子陈村5名“90后”小伙自发组团赶赴武汉;

从餐饮行业的四川姑娘刘仙,听说武汉一些医护人员吃不上热饭,带着厨师和食材来到武汉,每天为医护人员送上热腾腾的盒饭;

每天60多公里,快递小哥朱红涛一遍又一遍地穿过人影寥寥的武汉街头,不仅送包裹,还当社区采购员;

一段段音乐、播报,“90后”志愿者华雨辰用声音传递力量,作为音乐教师的她,疫情中,有了司机、搬运工、方舱保洁员等多重身份;

千万人口的武汉,“封闭”之下两个多月维持基本稳定,是亿万爱心扛起了这座城!

科学战“疫”:贡献“中国方案”

用1个多月的时间初步遏制疫情蔓延势头,用2个月左右的时间将本土每日新增病例控制在个位数以内,用3个月左右的时间取得武汉保卫战、湖北保卫战的决定性成果,进而又接连打了几场局部地区聚集性疫情歼灭战,夺取了全国抗疫斗争重大战略成果……2020年9月8日,习近平总书记在全国抗击新冠肺炎疫情表彰大会上发表重要讲话指出:

“中国的抗疫斗争,充分展现了中国精神、中国力量、中国担当。”

在这场抗疫中,科学的“硬核力量”成为阻击疫情有力的武器。

奋斗百年路 启航新征程
中国共产党人的精神谱系

从“四早”“四集中”到联防联控、群防群控;从实行分区分级差异化防控到抓好常态化疫情防控,因时因势制定重大战略策略;从中西医结合探索临床治疗有效方式,到50天内诊疗方案不断迭代升级;从抢建方舱医院,到开展大规模核酸检测;从运用大数据追踪溯源和推进健康码识别,到新冠疫苗研发和接种……我国在防控新冠肺炎疫情斗争中,救治经验不断积累,防控举措逐步完善。

求真务实、科学求索精神,在抗疫斗争中淋漓彰显。

其后,在黑龙江、北京、新疆、辽宁、河北、云南、江苏等地,正是因为科学应对,及时有效控制了疫情。

与此同时,中国同世界各国携手合作、共克时艰,为全球抗疫贡献了智慧和力量——

本着公开、透明、负责任的态度,中国积极履行国际义务,第一时间向世界卫生组织、有关国家和地区组织主动通报疫情信息,第一时间发布新冠病毒基因序列等信息,第一时间公布诊疗方案和防控方案,同许多国家、国际和地区组织开展疫情防控交流活动,开设疫情防控网上知识中心并向所有国家开放,毫无保留同各方分享防控和救治经验。在自身疫情防控面临巨大压力的情况下,中国尽己所能为国际社会提供各种援助,有力支持了全球疫情防控,以实际行动帮助挽救了全球成千上万人的生命,以实际行动彰显了中国推动构建人类命运共同体的真诚愿望。

目前,疫情还在全球蔓延,对人类生命安全和身体健康威胁仍在持续;国内零星散发病例和局部暴发疫情的风险仍然存在,外防输入、内防反弹的工作仍很艰巨。我们坚信,伟大抗疫精神必将激励中华儿女战胜一切困难,直至夺取抗疫斗争全面胜利;这一伟大精神,必将转化为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的强大力量。

新华社记者 侯文坤
据新华社北京10月11日电